
8. Hæftelse 
8.1 For forum’ets forpligtelser hæfter alene forum’ets formue.  
 
9. Tegning 
9.1 Forum tegnes af formanden alene, eller af næstformanden sammen med 1  bestyrelses-
 medlem.   
 
9.2 Køb, salg eller pantsætning af fast ejendom samt optagning af lån kræver 
 godkendelse af generalforsamlingen, dog kan bestyrelsen uden inddragelse af  
 generalforsamlingen optage lån til brug for den løbende drift på indtil max. kr. 
 400.000. 
 Såfremt bestyrelsen ønsker at optage en driftskredit, kræver dette dog, at mindst 5  
 bestyrelsesmedlemmer stemmer for optagelsen af kreditten.  
 
9.3 Bestyrelsen kan meddele prokura.  
 
10. Vedtægtsændringer eller ophør 
 
10.1 Til ændring af nærværende vedtægt, herunder fusion med andre foreninger, kræves, at 
 mindst 1/2 af de aktive medlemmer er fremmødte, personligt eller ved fuldmagt, og 
 mindst 2/3 af disse stemmer for vedtægtsændringen. 
 Hvis der er 2/3 flertal for vedtægtsændringen, men der ikke er fremmødt 1/2 af medlem-
 merne, skal der med 3 ugers varsel indkaldes skriftligt til en ny generalforsamling, der kan 
 træffe beslutning om vedtægtsændringen, såfremt 2/3 af de personligt eller ved fuldmagt 
 fremmødte aktive medlemmer stemmer herfor, uanset antallet af fremmødte aktive med-
 lemmer. 
 
10.2 Til Hanstholm Havneforum’s opløsning kræves, at mindst 1/2 af de aktive  
 medlemmer er fremmødte, personligt eller ved fuldmagt, og mindst 2/3 af disse 
 stemmer for opløsningen.  
 Hvis der er 2/3 flertal for opløsningen, men der ikke er fremmødt 1/2 af medlemmer-
 ne, er bestyrelsen med 3 ugers varsel berettiget til at indkalde skriftligt til en ny  
 generalforsamling, der kan træffe beslutning om opløsning, såfremt 2/3 af de person-
 ligt eller ved fuldmagt fremmødte aktive medlemmer stemmer herfor, uanset antallet 
 af fremmødte aktive medlemmer.  
 
10.3 Hvis Hanstholm Havneforums opløsning vedtages, skal generalforsamlingen  træffe 
 bestemmelsen om foreningens likvidation og anvendelse af eventuel formue, idet 
 formuen skal anvendes til fordel for Hanstholm Havn.  
 
Således vedtaget på den stiftende generalforsamling den 15.marts 1993 med efterflg ændrin-
ger den 28/2-2001, 26/2-2003 og 23/2-2008 
 
  Jan Krogh, dirigent, Hanstholm den 23/2-2008 
 
 

Vedtægter af 23.02.2008 
1. Navn og hjemsted 
1.1  Foreningens navn er Hanstholm Havneforum 
1.2  Foreningens hjemsted er Hanstholm i Thisted Kommune 
 
2. Formål 
Foreningens formål er at: 
2.1  Være forum for information, inspiration og idéudveksling mellem personer,  
 virksomheder, organisationer og foreninger med relation til Hanstholm Havn. 
 
2.2  Inspirere, påvirke og samarbejde med havnebestyrelse, myndigheder og organisationer i 
 forhold vedr. Hanstholms erhvervsmæssige udvikling.  
 
2.3  Være markedsføringsforening for havnens virksomheder og være det koordinerende led 
 mellem medlemsvirksomheder og havnen i forbindelse med markedsføring af havnen som 
 ”helhed”.  
 
2.4  Medvirke til at styrke havnens konkurrenceposition.  
 
2.5  Forumet skal kunne medvirke i såvel kommercielle som ikke kommercielle  
 sammenslutninger og selskaber, der beskæftiger sig med projekter og forretninger, der 
 tilsigter at skabe øget vækst for Hanstholm havn.  
 
 Det er vigtigt for forum’ets funktion som ”tænketank”, at det har en tæt dialog med de 
 eksisterende foreninger på havnen, som hver især varetager deres særlige opgaver og 
 interesser.  
 
3. Medlemskreds 
3.1 Som aktive medlemmer af Hanstholm Havneforum kan optages virksomheder,  
 organisationer, institutioner, myndigheder og privatpersoner med interesse i Hanstholm 
 Havn.  
 
3.2  Som passive medlemmer kan optages personer og selskaber, der udviser interesse for 
 foreningens arbejde.   
 
3.3 Bestyrelsen beslutter om en ansøgning om medlemskab kan imødekommes.  
 
3.4 Afslag på ansøgning om medlemskab kan af ansøgeren indbringes for den førstkommende 
 ordinære generalforsamling. Såfremt mindst ½ af de stemmeberettigede medlemmer er 
 repræsenteret på generalforsamlingen kan generalforsamlingen med et flertal på ¾ af de 
 afgivne stemmer beslutte optagelse. 



3.5 Udmeldelse skal ske skriftlig til Hanstholm Havneforum med mindst 3 måneders  varsel 
 forud for et kalenderår.  
 
3.6 Bestyrelsen kan beslutte at ekskludere et medlem, der ikke opfylder de af medlemskabet 
 flydende forpligtelser, eller som handler til skade for foreningen. Eksklusion fritager ikke 
 for kontingentforpligtelsen  for det regnskabsår, i hvilket udelukkelsen finder sted.  
 Medlemmer, der ikke længere opfylder betingelserne for aktivt medlemskab jfr. pkt. 3.1, 
 ændres ved bestyrelsens foranstaltning til passive medlemmer.  
 
 Eksklusion eller ændring til passivt medlemskab kan af det pågældende medlem ind-
 bringes for den førstkommende ordinære generalforsamling. Såfremt mindst 1/2 af 
 de stemmeberettigede medlemmer er repræsenteret på generalforsamlingen kan general
 forsamlingen med et flertal på  ¾ af de afgivne stemmer omgøre bestyrelsens beslutning.  
 
4. Kontingent 
4.1 Kontingentets størrelse fastsættes hvert år på den ordinære generalforsamling efter 
 forslag fra bestyrelsen og er gældende for det næstkommende kalenderår.  
 Kontingent for de passive medlemmer fastsættes på samme måde, dog fastsættes  
 størrelsen af dette kontingent udelukkende af bestyrelsen.  
 
4.2 Kontingentopkrævning fremsendes hvert år i december for det kommende år. 
 
4.3 Hvis et medlem er i restance ud over tre måneder med kontingent eller andre aftalte  
 pligtige ydelser kan bestyrelsen ekskludere det pågældende medlem.  
 
5. Generalforsamling 
5.1 Ordinær generalforsamling afholdes hvert år i Hanstholm i Thisted Kommune i 1.  
 kvartal.  Generalforsamlingen indkaldes med mindst 2 ugers varsel med brev til medlem-
 merne bilagt eventuelle forslag fra bestyrelsen eller medlemmerne.  
 
5.2 Forslag fra medlemmerne til behandling på generalforsamling skal være bestyrelsen i 
 hænde senest den 15. januar forud for generalforsamlingen. 
 
5.3 Dagsorden for den ordinære generalforsamling skal indeholde følgende punkter: 
  
 1. Valg af dirigent. 
 2. Bestyrelsens beretning. 
 3. Regnskabsaflæggelse. 
 4. Behandling af forslag fra bestyrelsen eller medlemmer. 
 5. Fremlæggelse af handlingsplan og budget for det kommende år. 
 6. Fastsættelse af kontingent. 
 7. Valg af medlemmer til bestyrelse samt valg af suppleant hvert år. 
 8. Valg af revisor. 
 9. Passive medlemmer og gæster har ordet. 
 10. Eventuelt.. 
 
 
 

5.4 Ekstraordinær generalforsamling kan med angivelse af dagsorden indkaldes af bestyrelsen 
 eller af 25% af de stemmeberettigede medlemmer på samme måde som ordinær general-
 forsamling. Ekstraordinær generalforsamling indkaldes indenfor 2 uger efter at bestyrelsen 
 har modtaget anmodninger herom.  
 
5.5 Hvert aktivt medlem (Pkt. 3.1 medlemmer) har én stemme. 
 Passive medlemmer (Pkt. 3.2) har ingen stemmeret.  
 
5.6 Et stemmeberettiget medlem kan lade sig repræsentere ved et andet stemmeberettiget 
 medlem ifølge skriftlig fuldmagt. 
 
5.7 Et medlem kan højst ved skriftlige fuldmagter repræsentere tre andre medlemmer.  
 
5.8 Hvis ikke andet fremgår af vedtægterne træffer generalforsamlingen beslutning ved 
  almindelig stemmeflerhed.   
 
6 Bestyrelsen 
6.1 Bestyrelsen består af 7 medlemmer, der vælges af generalforsamlingen.  
 
6.2 Bestyrelsesmedlemmer skal være stemmeberettigede medlemmer af forum’et. 
 
6.3 For de valgte medlemmer vælges hvert år én suppleant.  
 
6.4 Bestyrelsesmedlemmerne vælges for en 3-årig periode. Bestyrelsen kan udpege relevante 
 observatører i bestyrelsen, der har taleret, men ikke stemmeret.  
 
6.5 Bestyrelsen konstituerer sig selv med formand og næstformand. 
 
6.6 Bestyrelsen er beslutningsdygtig når et flertal af de stemmeberettigede medlemmer er 
 tilstede. Hvis ikke andet fremgår af vedtægterne træffes beslutninger ved almindelig  
 stemmeflerhed. Ved stemmelighed er formandens eller i hans/hendes fravær  
 næstformandens stemme afgørende.  
 
6.7 Bestyrelsesmøder indkaldes af formanden eller næstformanden eller af 2 medlemmer i 
 forening.  
 
6.8 Bestyrelsen kan nedsætte udvalg og arbejdsgrupper og antage lønnet hjælp til udførelse af 
 forum’ets opgaver.  
 
6.9 Bestyrelsen udpeger/indstiller relevante kandidater til tillidsposter.  
 
7. Regnskab 
7.1 Regnskabsåret er kalender året. 
 
7.2 Formanden har ansvaret for at der føres et korrekt regnskab. 
 
7.3 Regnskabet revideres af en af generalforsamlingens valgt reg. eller aut. revisor. 


